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PALABRAS DEL SECRETARIO 

GERARDO RUIZ MATEOS EN LA 

CLAUSURA DE LA LXXIII 

ASAMBLEA GENERAL 

ORDINARIA DE LA CÁMARA 

NACIONAL DE LA INDUSTRIA 

TEXTIL 

 

México, D.F., 8 de marzo de 2010 

 

Ingeniero David García Cosío, Presidente de la Cámara Nacional de la 

Industria Textil; 

 

Señoras y señores legisladores que nos acompañan; 

 

Estimados miembros del presídium; 

 

Muy buenas tardes tengan todos ustedes: 

 

Es un honor representar al Presidente Calderón en la Asamblea General 

Ordinaria de la Cámara Nacional de la Industria Textil. Este sector es 

fundamental para nuestra economía y representa un ejemplo de esfuerzo para 

toda la industria nacional. Ustedes enfrentaron con firmeza los retos 

económicos del año pasado y, sobre todo, han entendido y respondido a la 

necesidad de construir una industria cada vez más productiva. 

 

Les extiendo nuestro mayor reconocimiento por su vocación de competir y 

ganar. Es un orgullo contar con una generación de empresarios que está 

promoviendo la modernización del sector; que asume la competencia global 

como un reto, pero también como una oportunidad para expandir sus 

horizontes de crecimiento. Tenemos todo para lograrlo. 
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A diferencia de otros países, México cuenta con una producción textil que nos 

permite consolidar una cadena productiva más eficiente. Además, la estabilidad 

en el tipo de cambio, nuestra experiencia exportadora y capacidad instalada, 

elevan el potencial de la industria para recuperar terreno en el mercado 

nacional y, particularmente, el de los Estados Unidos. 

 

Ése es nuestro objetivo y para alcanzarlo estamos trabajando juntos, gobierno 

y sector productivo. La industria textil está comprometida a elevar su 

productividad y, por eso para la Secretaría de Economía es un sector 

prioritario. Queremos apoyar a nuestras empresas a participar con éxito en la 

competencia global. 

Y la mejor manera de impulsar al sector productivo es elevando la 

competitividad de la economía. Con ese objetivo, en la Secretaría trabajamos a 

través de tres ejes: mejorar el ambiente de negocios en México; impulsar la 

productividad de nuestras empresas; y facilitar el acceso de nuestros productos 

al resto del mundo. 

 

En primer lugar, para mejorar el ambiente de negocios estamos construyendo 

una regulación que facilite la operación de las empresas. Hemos iniciado una 

profunda reforma regulatoria, a fin de reducir los costos de transacción que 

enfrentan el sector privado en México. En la Secretaría de Economía estamos 

decididos a corregir las deficiencias normativas que inhiben el crecimiento de 

los negocios.  

 

Además, a fin de garantizar condiciones más competitivas para los particulares, 

en la administración del Presidente Calderón se ha realizado un esfuerzo 

inédito en el combate al contrabando y la piratería. En los últimos tres años, se 

han alcanzado resultados que superan lo realizado en todo el sexenio anterior. 

Hoy, les reitero que estamos decididos a continuar esta lucha por proteger los 

derechos de propiedad industrial y promover la rentabilidad de sus inversiones. 
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Quiero refrendar, también, nuestro compromiso de promover la competencia 

global y combatir la competencia desleal. Seguiremos peleando en todas las 

instancias internacionales para que nuestros productores enfrenten igualdad de 

condiciones en los mercados nacional y global. 

 

En segundo lugar, para elevar la productividad de nuestras empresas hemos 

destinado mayores recursos a impulsar el financiamiento, la innovación y la 

capacitación. Durante 2009, a través de México Emprende, detonamos créditos 

para casi 85 mil empresas y brindamos capacitación y consultoría a cerca de 

tres mil quinientas adicionales.  

 

Además, estamos apoyando la modernización de la industria en México, y 

particularmente en el  sector textil. Coincidimos con el Ingeniero García Cosío, 

en que las empresas del sector tienen que desarrollar nuevos productos, 

fabricar bienes con mayor valor agregado y promover la diversificación de sus 

exportaciones. Competir hoy exige que incrementemos el uso de nuevas 

tecnologías. 

Por eso, este año hemos destinado casi 3 mil 200 millones de pesos para 

apoyar de manera exclusiva y directa a la innovación en el sector privado. Y 

nos corresponde a todos —gobierno, industria y academia— trabajar juntos 

para adoptar procesos que incorporen un mayor valor a la producción de la 

industria textil nacional. 

 

En tercer lugar, seguimos  promoviendo el acceso de nuestros productos a los 

mercados internacionales. Nuestra posición geográfica y red de tratados 

comerciales,  nos abren la puerta a un mercado de más de mil millones de 

consumidores. Para aprovecharlo, estamos facilitando los trámites de comercio 

exterior y agilizando la operación aduanera en el país.  

 

En particular, mantenemos una estrecha comunicación con las autoridades de 

Estados Unidos, para establecer medidas que permitan exportar más hacia ese 

mercado, y con una mayor participación de las pequeñas y medianas empresas 

mexicanas.  
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Además, en colaboración con las cámaras de la industria textil y del vestido, 

estamos trabajando también para recuperar nuestra presencia en el mercado 

norteamericano. A través de la estrategia MEXICO FITS, incorporamos a todos 

los eslabones de esta cadena productiva, y estamos trazando el camino para 

que la industria refleje la calidad que la caracteriza y aproveche el potencial de 

crecimiento que tiene por delante. 

 

Como lo demuestra esta iniciativa, todos coincidimos en la importancia de 

fortalecer la productividad de la industria textil. Aún más, compartimos la 

convicción de que la gran labor de nuestra generación en materia económica 

es elevar la competitividad. 

 

Amigas y amigos: 

 

Nuestra economía ya da muestras de recuperación, que deben alentarnos a 

seguir construyendo una ruta segura hacia el desarrollo: entre junio y enero, se 

han generado 142 mil empleos; en 2010 se espera un crecimiento de 3.9 por 

ciento en la economía; y, mes a mes, la confianza del productor continúa 

mejorando. 

 

Ahora, tenemos que seguir trabajando para consolidar nuestro crecimiento 

sobre la base de la competitividad de la economía y la productividad de 

nuestras empresas. Trabajando juntos, como lo hemos hecho hasta ahora, sé 

que podemos reposicionar a México como una potencia textil en el mundo. 

 

Juntos, sectores público y privado, debemos sumarnos también en una alianza 

por la competitividad de México. Juntos, podemos sentar las bases de una 

economía verdaderamente competitiva y generadora de empleos. Una 

economía en la que todos podamos vivir mejor. 

 

Muchas gracias. 

 


